

# Maniobras Aliadas en Caribe como Advertencia a Rusia

WASHINGTON, marzo 15 (UPI).— La presencia de 77 buques de guerra aliados en el Caribe, constituye una señal a la Unión Soviética, de que el bloque Occidental puede proyectar una fuerza naval formidable en la región, informó hoy el Jefe de la Armada norteamericana, Almirante James Watkins. Watkins formuló la advertencia implícita a Moscú y sus aliados, Cuba y Nicaragua, apenas un día después de que un alto fun-

cionario del Pentágono, el sub Secretario Fred Ikle, denunció en el Senado de la Infiltración soviética en la América Central amenaza convertir esa zona en "otra Europa Oriental". La intensificación de la presencia naval de Estados Unidos en el Caribe, coincide con una solicitud de la Casa Blanca al Congreso, para que asigne 110 millones de dólares adicionales en asistencia militar a El Salvador.

El Gobierno del Pres-

dente Ronald Reagan acusa a Cuba y Nicaragua de enviar armas a los guerrilleros, incluyendo armamento de fabricación norteamericana, capturado en la guerra de Vietnam y suministrado por los viet-

namitas. Una flota aliada de 36 buques de guerra participa en ejercicios navales de gran envergadura en el Caribe, junto con 41 naves

—Favor pase a la página 23.

## C.A. Puede ser otra Europa del Este sin Apoyo de E.U.

WASHINGTON, marzo 15 (EFE).— Si Estados Unidos "se lavase las manos" en el conflicto en Centro América, la zona podría convertirse en otra "Europa del Este", a la vista de la fuerza militar acumulada en el área, por la Unión Soviética y Cuba, ha advertido el Subsecretario estadounidense de Defensa, Fred Ikle.

Ikle, que defendía con otros altos funcionarios de la Administración el aumento de la ayuda militar a El Salvador, propuesto la semana pasada por el Presidente Reagan, declaró que el número de asesores militares soviéticos en Cuba es 25 veces superior al de los estadounidenses

—Favor pase a la página 13.

## En Managua Católicos Protestan por Irrespeto a Juan Pablo II

MANAGUA, marzo 15 (UPI).— Varios centenares de católicos salieron del templo del Carmen, de Managua y recorrieron las calles cantando consignas religiosas en desagravio al "irrespeto" a Juan Pablo II, durante la celebración de la misa el 4 de marzo, en la capital nicaragüense.

Los medios oficialistas atacaron este desfile de católicos, a quienes acusaron de reaccionarios y de "golpearse el pecho hipócritamente".

La marcha fue organizada por el Cura párroco de la Iglesia El Carmen, Manuel Conizar, quien al concluir la misa invitó a realizar la marcha por las calles, la cual se realizó en forma pacífica. La policía

no intervino en ningún momento.

El Padre Conizar pidió defender la Iglesia "hasta con la última gota de sangre", así como también la obediencia a Juan Pablo.

Pidió también imitar a Cristo y seguir el ejemplo suyo para atenerse a los ateos y marxistas-leninistas

"¿Quién trajo al Papa? —La Virgen de Cuapa", "¡Viva Nicaragua católica!", "No queremos marxistas-leninistas en Nicaragua", "¡Afuera los comunistas ateos!", eran parte de las consignas coreadas durante el desfile.

Los manifestantes enarbolaban banderas de Nicaragua y del Vaticano.



FALLECE ESCRITORA.— Nueva York, marzo 15. La destacada escritora y periodista británica Dame Rebecca West, murió hoy en su casa a los 90 años de edad, según anunció su secretaria. (UNIFAX II de UPI).

## Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUOVA YORK, marzo 15 (AP).— Los precios de las acciones subieron hoy, impulsados por un aumento de las transacciones hacia fines de la jornada que puso fin a una racha de bajas de tres días.

La jornada no se definió hasta los últimos 90 minutos, cuando los precios comenzaron a subir.

En otras noticias económicas, el Banco de Reserva Federal (Banco Central), informó que la producción industrial aumentó en 0,3 por ciento en febrero. En enero el índice aumentó en el 1,3 por ciento.

El Promedio Dow Jones de 30 industriales, que había bajado en 18,19 en las últimas tres jornadas, aumentó en 10,07 y cerró en 1.124,52.

Aumentaron de precio ocho acciones por cada siete, que bajaron de precio en la Bolsa de Nueva York.

El volumen total fue de 62,41 millones de acciones, frente a 61,89 ayer.

El índice compuesto de la Bolsa aumentó en 0,23 y cerró en 87,22.

PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, marzo 15

(UPI).— El dólar estadounidense experimentó hoy un comportamiento mixto en los mercados europeos, en parte ante especulaciones de que subirán los intereses bancarios de Estados Unidos. El oro ganó igualmente terreno.

El metal rey cerró a 432,5 dólares la onza fina en Londres, en comparación con 427,5 ayer y terminó la jornada a 434,5 en Zurich, tras hacerlo el día anterior a 428,5.

La libra esterlina cerró en Londres, 1,5145 dólares, frente a 1,51 ayer.

En Francfort, el dólar concluyó la jornada a 2.-385 marcos alemanes de 2,391 ayer. En Zurich a 2.-045 francos suizos de 2,071 la jornada previa.

En París, la divisa estadounidense terminó a 6,73 francos franceses de 6,71 ayer.

En Bruselas, el dólar concluyó el día a 49,8750 francos belgas, ante 50,125 ayer.

En la Bolsa de Milán, el dólar cotizó al cierre a 1.407,55 liras ante 1.424,05 ayer.

En Tokio, la divisa norteamericana terminó el día a 236,85 yens tras hacer

—Favor pase a la página 13.



NUEVO JEFE.— Washington, marzo 15. Foto de archivo del general John A. Wickham, quien ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de la Fuerza Armada. Sustituye al General Edward C. Meyer, quien se retiró. (UNIFAX II de UPI).

## La OPEP Puede Bajar aún más Precio de Petróleo

WASHINGTON, marzo 15 (EFE).— La Organización de Países Exportadores de Petróleo "OPEP", puede verse obligada a reducir aún más el precio del crudo en el curso de los próximos seis meses, opinan expertos de la industria petrolera en los Estados Unidos.

La "OPEP" anunció el lunes en Londres el acuerdo adoptado por sus miembros para estabilizar en 17.500.000 de barriles diarios su producción del crudo, un millón menos que el límite acordado por la Organización en anteriores reuniones.

El Monopolio internacional decidió también reducir, de 34 a 29 dólares, el precio por barril de crudo en el Mercado Mundial.

Ambas medidas, de acuerdo con portavoces de la "OPEP" están destinadas a evitar una "guerra global de precios", que perjudique aún más sus economías, ya afectadas por la escasa demanda y

excesiva oferta del producto.

El acuerdo de los países productores fue recibido con satisfacción en círculos gubernamentales norteamericanos.

La disminución en el precio del petróleo "es una buena noticia para los Estados Unidos y la economía mundial", dijo el Secretario norteamericano del Tesoro, Donald Regan.

El acuerdo de los países productores "supondrá menor crecimiento inflacionario y servirá para fortalecer la incipiente recuperación de la economía", añadió Regan.

El funcionario admitió que el Acuerdo afectará de manera visible a algunos exportadores de petróleo, con masivas deudas externas.

"Sin embargo, ocho de los diez países más endeudados son de los que importan petróleo, por lo

—Favor pase a la página 46.

## Por baja de petróleo 5 mil Millones Dls. al Año Perderá Venezuela

LONDRES, marzo 15 (UPI).— El Ministro del Petróleo de Venezuela, Humberto Calderón Bertí, dijo que el Acuerdo de la OPEP de restringir la producción y bajar el precio en un 15 por ciento le costará a su país 5.000 millones de dólares anuales.

Calderón Bertí consideró que cada 100.000 barriles al día reducidos en la producción por el mercado saturado le costará a la economía nacional 1.000 millones de dólares al año.

Venezuela produce 2,2 barriles al día. El Acuerdo de la OPEP redujo esa cantidad en 500.000 barriles, de manera que sólo podrá producir 1,7 millones de barriles diarios.

Venezuela se preparaba para la noticia, y ya había iniciado medidas para atenuar los efectos drásticos que las restricciones lija-

das por la OPEP, pudieran tener sobre la campaña para disminuir la deuda externa de 30.000 millones de dólares.

"Tendremos que ajustar nuestro presupuesto y reducir gastos, pero hemos estado haciendo eso desde el comienzo del año, previendo la decisión de la OPEP", dijo Calderón Bertí.

Las reducciones de precios para el petróleo venezolano, será de tres dólares por barril, representando una oscilación desde 23 dólares el barril, para el crudo Maya, y el crudo Isthmus a 29 dólares el barril.

Consultado sobre el beneficio que obtendrá el consumidor venezolano de la reducción del precio, el Ministro contestó: "Ninguno".



RECIBE CONDECORACION.— Londres, marzo 15. Victoria Hamilton, de 28 años, viuda del capitán Gavin Hamilton, de las Fuerzas Especiales británicas, que murió en acción detrás de las líneas argentinas, durante la guerra de las Malvinas, sostiene la condecoración póstuma que recibió hoy de la Reina Isabel II, en el Palacio de Buckingham.